SUJET 5 +sFomesoutracn

ga soalra .-

Feu, le Président Houphouét, a été bien inspiré, au lendemain de I'indépendance de la Céte d'lvaire,
pays en développement & énormes potentialités, pour avoir choisi le libéralisme économique, En
effet. sous I''mpulsion de ses produits de rente, ce régime économique a permis a la Céte d'lvoire,



de connaitre dans les années 60 et 70 une forte croissance économique gqualifiée de miracle
Ivoirien.

Aujourd'hui «les cours mondiaux du café et du cacao, locomolives de celle forle croissance ont
chute, aggravant, du coup, la détérioration des termes de |'échange.

De nombreux observateurs soutiennent qu'une reprise des cours nécessite la mise en place d'une
politiqgue de rétention, a I'lnstar des pays de 'OPEP qui limitent leurs exportations de pétrole.

Pour permettre & la Cote d'lvoire de prendre un nouveau départ, le nouveau gouvernement propose
la refondation et l'adoption d'une « économie sociale de marché » loin du dirigisme de la
planification autoritaire et du libéralisme sauvage. Par cette option, le gouvernement veut donner a
la Cote d'ivoire une économie capable de produire, d'échanger, de distribuer dans une sociéte

mieux organisee.
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Questions ca soalra .
1) Définir : - libéralisme sauvage - planification autoritaire - réfondation
2) Pourquoi feu le Président Houphouét avait-il choisi le liberalisme economique 7

i) En guoi consiste la politique de rétention 7 Montrer gu'elle est plus difficile & réussir avec le
cacao qu'avec le péatrole.

4} Les africains se plaignent continuellement de la chute des cours de leurs matiére premiéres.

a) Quelles sont les inconvénients de cette chute de cours.?
b) Quelles solutions proposeriez-vous 7
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